

泰州市安全生产委员会办公室文件

泰安办〔2020〕103号

市安委办关于进一步做好节日期间安全生产工作的紧急通知

各市（区）安委会，市安委会各成员单位：

10月1日13时左右，山西省太原市迎泽区小山岩村太原台骀山滑世界农林生态游乐园有限公司内四季冰灯雪雕馆发生火灾，目前已造成13人死亡。国务院安委办迅速印发《关于山西太原台骀山滑世界农林生态游乐园有限公司“10.1”火灾事故的通报》（安委办明电〔2020〕27号）。10月2日上午10时，国务院安委办、应急管理部召开当前安全防范工作紧急视频会议，国务院安委会副主任、应急管理部党委书记黄明同志出席会议并讲话。

9月30日14时30分许，苏州张家港市杨舍镇城南文体中心工地发生火灾，造成3人受伤，其中2人经抢救无效死亡。樊金龙常

务副省长作出重要批示，要求各地举一反三，加强节假日期间各领域的安全生产措施落实。朱立凡市长、曹卫东常务副市长提出明确要求，各地各部门要强化节日各项安全防控措施。

为认真贯彻落实国务院和省市相关工作部署，深刻吸取事故教训，确保我市节日期间安全生产形势平稳，现将国务院安委办通报转发给你们，并提出以下工作要求，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

一、立即行动，进一步对节日期间安全生产工作进行再部署再落实。各地各部门要充分认清今年国庆中秋假期安全生产工作面临的严峻形势，针对群众出行需求大幅增加，人流物流车流量剧增，各类安全风险明显上升的情况，对节日期间安全生产工作进行再排查、再部署、再抓实。各地各部门主要负责同志要召开专题会议，带队实地检查，做到亲自过问、亲自部署、亲自推动，确保节日期间安全生产措施落地落实。各部门特别是住建、文化旅游、公安、交通运输、应急管理、消防、市场监管等部门要紧密结合节日期间行业安全形势特点，开展专项检查，作出专题部署，确保安全生产责任措施压实到“最后一公里”。要深刻吸取近期事故教训，始终绷紧安全生产这根弦，切实强化忧患意识、底线思维，确保把人民生命安全放在第一位落到实处，以实际行动和实际成效践行人民至上、生命至上，做到“两个维护”。

二、突出重点，进一步加强全市建筑施工、旅游景区安全生产和消防安全检查排查。各地各部门特别是住建部门、文旅部门和消防部门要立即组织对全市各建筑工地、旅游景区和人员密集

场所开展“全覆盖”的安全生产和消防安全大检查大排查，存在重大隐患的立即停工整改，达不到安全要求的坚决停止运营；一时无法整改到位的要安排专人盯守，严防擅自运营；对使用彩钢板等可燃材料装修的，坚决依法督促拆除，杜绝易燃、有毒、有害建筑材料进入施工现场；对严重违反安全生产和消防法律法规的，要坚决关停并依法重罚。要加强深基坑、高大模板、高层外脚、施工用电、地下暗挖、建筑起重机械安拆和运行管理等重点部位及危大工程的安全管控，加强已恢复经营的旅游场所安全监管，严防游客瞬时集聚引发拥挤踩踏事故，切实抓好安全监管责任落实。

三、举一反三，进一步深化重点行业领域安全生产专项整治。各地各部门要针对今年假期安全风险隐患更加突出、更加集中的特点，突出重点行业领域深入推进安全生产专项整治，组织安全风险滚动排查，对重点地区和薄弱环节要派出工作组深入督导检查。**道路交通方面**，要紧盯“两客一危一货一面”，严格落实路面执法管控措施，加强连续长陡下坡、急弯陡坡和事故易发多发等路段的安全隐患排查，落细落实水上交通和渔业船舶安全措施。**消防方面**，要对商场、医院、车站、老旧小区、沿街门店、“三合一”场所以及人流聚集区域和大型活动举办地，全面开展消防检查，消除火灾隐患。此外，危化品、非煤矿山、铁路沿线、冶金、特种设备、水利、能源等行业领域也要结合各自实际开展隐患排查治理，落实风险管控措施，坚决杜绝重特大事故发生。

四、压实责任，进一步加强安全生产工作的统筹调度和值班

值守。各地党政主要负责人是本地安全生产第一责任人，要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和党中央、国务院决策部署，认真落实市委、市政府部署要求，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，始终把安全生产摆在重要位置。班子成员要严格落实“一岗双责”，对分管领域安全生产工作紧抓不放、一抓到底。各级安委会要加强统筹协调，组织开展分析研判，抓住突出问题和薄弱环节强化督促检查，严格督导各地区、各有关部门狠抓安全生产责任和措施落实。各地各部门要严格落实领导干部带班值守制度，恪尽职守、压实责任，及时有效做好应急处置各项工作，确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的国庆中秋假期。

请各地各部门将贯彻落实情况于10月7日前报市安委办，联系电话（传真）：0523-86895009。



苏机 7651号

中央和国家机关发电

发电单位 国务院安委会办公室

签发盖章 一机要二机要三机要

等级 特提 · 明电 安委办明电〔2020〕27号

国务院安委会办公室关于 山西太原台骀山滑世界农林生态游乐园 有限公司“10·1”火灾事故的通报

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产委员会，国务院安委会各成员单位，有关中央企业：

10月1日13时左右，山西省太原市迎泽区小山岩村太原台骀山滑世界农林生态游乐园有限公司内四季冰灯雪雕馆发生火灾，目前已造成13人死亡。该起事故发生在国庆中秋假期第1天，造成重大人员伤亡，教训极其惨痛。暴露出一些地区、部门和单位贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示不到位，对党中央、国务院要求抓好隐患排查整改的三令五申不重视，对抓好国庆中秋假期安全生产工作的反复部署不落实，对接连发生的

事故血的教训麻木不仁，安全执法走形式、走过场，措施不实、监管不力，企业违法违规问题突出。国务院领导对此高度重视，作出重要批示，要求严格落实节假日安全责任措施，坚决防止各类重特大事故发生。为深刻汲取事故教训，切实做好旅游景区等重点行业领域安全防范工作，现提出如下要求：

一、突出抓好旅游安全风险防控措施落实。各地区、各有关部门要立即组织对旅游景区和热门景点开展“全覆盖”风险隐患排查和消防安全大检查，对达不到安全要求的坚决停止运营和使用；对存在风险隐患的立即整改，没有整改的要安排专人盯守，严防擅自运营；对使用彩钢板可燃材料装修的，坚决依法督责拆除；对严重违反消防法律法规的，该关停的关停、该重罚的重罚；决不姑息迁就，决不能重蹈覆辙。同时，加强对已恢复经营的旅游场所监督指导，防止游客瞬时聚集引发拥挤踩踏事故。严格落实漂流、悬空栈道、热气球、蹦极、索道、滑翔等高风险旅游项目安全措施，严格履行大型节庆活动的报批管理，抓好安全监管责任落实，确保安全有序。

二、统筹推进重点领域安全风险排查。各地区、各有关部门和单位要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神和李克强总理等领导同志重要批示要求，认真落实国务院安委办、应急管理部“9·27”国庆中秋假期安全防范工作视频会议要求，全面落实安全生产责任和措施。针对今年国庆中秋假期安全风险隐患更加突出、更加集中的特点，进一步组织安全风险滚动排查，对重点地区和薄弱环节，要派出工作组深入督导检

查。道路交通方面，要紧盯“两危一客一货一面”落实路面执法管控措施，加强临水临崖、连续长陡下坡、急弯陡坡等路段安全隐患排查。水上交通和渔业船舶方面，要进一步强化“四类重点船舶”及“六区一线”重点水域的安全风险排查。建筑施工方面，要突出用做经营的农村自建房，深入排查村镇饭店、农家乐、民宿客栈等人员密集场所的房屋质量安全隐患。危险化学品、煤矿与非煤矿山、铁路、民航、冶金、民爆、特种设备、水利、能源等行业领域也要结合各自实际深入开展隐患排查治理，落实风险管理措施，坚决遏制重特大事故发生。

三、各级党委政府要切实担起政治责任。地方党政主要负责人作为本地区安全生产第一责任人，要始终把安全生产摆在重要位置，加强组织领导，对国庆中秋假期安全工作，要亲自过问、亲自部署、亲自推动。班子成员要严格落实“一岗双责”。各级安委会要加强统筹协调，组织开展分析研判，抓住突出问题和薄弱环节强化督促检查，督导各地区、各有关部门狠抓各项责任措施落实，确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的国庆中秋长假，确保把人民生命安全放在第一位落到实处。

国务院安委会办公室

2020年10月1日

抄报：中央办公厅、国务院办公厅，国务院安委会主任、副主任。